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ATA Nº. 2.195/2022 – DA VIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 12.12.2022. Aos 

doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local a Casa de Cultura 

Osvaldo Krames, às dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Maria Ilani Henkes Lamb, integrante da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, 

integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, 

Jaqueline Brignoni Winsch e Dileta de Vargas Pavão das Chagas, integrantes da Bancada do 

Progressista; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da 

Bancada do Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. A 

vereadora Lorena Couto Metz esteve ausente por motivos de saúde e encaminhou atestado médico. 

Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, 

declarou abertos os trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a 

leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.194/22 (sessão ordinária): 

Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura 

dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Parecer nº 005/22 do CONPLAD – Conselho do Plano Diretor, 

atendendo ofício desta Casa Legislativa solicitando manifestação referente ao Projeto de Lei 

Complementar do Legislativo nº 001/22, sugerindo que o levantamento dos terrenos em mau estado 

de conservação poderia ser feito pelas agentes de endemias, o fiscal da prefeitura realizar os 

registros fotográficos para comprovação da situação e a Secretaria de Obras o serviço, caso o 

proprietário não se manifeste no prazo previsto. Sugere ainda o acréscimo do parágrafo 8º, e do 

parágrafo 9º, e que a alteração na legislação deverá ser amplamente divulgada; Convite da 

Secretaria Municipal do Trabalho, Assistência Social e Habitação para o Natal em Comunidade, dia 

17 de dezembro, em frente a referida Secretaria, às 16hs. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 

241/22 expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 028/22, 

do dia 05 de dezembro; Ofício nº 242/22 expedido para a imprensa, encaminhando material da 

sessão ordinária nº 028/22, do dia 05 de dezembro, para divulgação; Ofício nº 243/22 expedido para 

a ASCAMAJA indicando o Sr. Luiz Antônio Roman, para receber o “Certificado Amigo do 

Legislativo e da ASCAMAJA” - Edição 2022, no dia 15 de dezembro. LEITURA DAS 149 

EMENDAS IMPOSITIVAS E DA EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 049/2022: Estima a receita e fixa a despesa do Município de Ibirubá para o 

exercício econômico-financeiro de 2023 – LOA. Baixado para a Comissão de Finanças e 

Orçamento, sendo que a Presidente da referida Comissão, Ver. Jaqueline, assumiu a relatoria. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 026/2022, de autoria da ver. 

Dileta: Denomina de “Troféu Waldir Weber”, o troféu da Copa Ibirubá de Futebol de Campo – 

Edição 2023. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. A ver. Patrícia, 

Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. LEITURA DO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 022/2022: Atualiza a Unidade Fiscal Municipal, determinando seu valor 

inicial; atualiza a Taxa de Vistoria, alterando a Lei Municipal nº 510/74 de 26.12.74 – Código 

Tributário Municipal e suas alterações. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final; e para a Comissão de Finanças e Orçamento. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, designou 

a ver. Gesmari para ser a relatora. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, assumiu a relatoria. 

LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 056/2022: Institui a concessão de ajuda 

pecuniária aos médicos vinculados a programas federais que exercerem suas atividades no 

Município de Ibirubá/RS, e dá outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final; Comissão de Finanças e Orçamento, e para a Comissão de Educação, Segurança, 
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Saúde e Assistência. A ver. Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, 

Presidente da CFO, designou o ver. Vagner para ser o relator. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, 

assumiu a relatoria. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 005/2022, de autoria dos ver. Vagner e Patrícia: Dispõe sobre os princípios 

para implantação do conceito de Cidades Inteligentes “Smart Cities” no Município de Ibirubá e dá 

outras providências. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final e da 

Comissão de Obras e Serviços Públicos. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 

005/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 024/2022, de autoria do então ver. Valdemar: Institui no 

Calendário Oficial do Município de Ibirubá, o Dia do Vigilante, e dá outras providências. Leitura do 

Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei 

do Legislativo nº 024/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 050/2022: Estabelece critérios de 

alienação de lotes às empresas que pretenderem se instalar no Distrito Multissetorial Ibirubá I, 

regulamenta a destinação e a ocupação das áreas públicas para instalação dos empreendimentos. 

Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Obras e 

Serviços Públicos, e da Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria e Meio Ambiente. Discussão e 

votação do Projeto de Lei Municipal nº 050/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS 

PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 054/2022: Autoriza o 

Município de Ibirubá a firmar convênio com o COMAJA – Consórcio de Desenvolvimento 

Intermunicipal dos Municípios do Alto Jacuí e Alto da Serra do Botucaraí, visando a cedência de 

servidor municipal. Leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; e da 

Comissão de Finanças e Orçamento. Discussão e votação do Projeto de Lei Municipal nº 054/22: 

Aprovado com oito (08) votos favoráveis e um (01) voto contrário da vereadora Dileta. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

055/2022: Autoriza a contratação temporária de Assistente Social. Leitura dos Pareceres da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; da Comissão de Finanças e Orçamento, e da 

Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei 

Municipal nº 055/22: Aprovado por unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 020/2022: Acrescenta 01 (uma) 

vaga ao cargo de Assistente Social no quadro de cargos efetivos. Leitura dos Pareceres da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação Final; da Comissão de Finanças e Orçamento, e da Comissão de 

Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº 

020/22: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente reabriu a sessão e passou 

para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: 

MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: O vereador VAGNER 

OLIVEIRA, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus por ter lhe dado a 

capacidade de representar o povo que acredita e acreditou que possa continuar o seu trabalho 

legislando para o Município. Parabenizou o Município, e disse que Ibirubá é diferenciado, pois no 

final de semana participou de alguns eventos que são destaque no Estado e, é motivo de orgulho 

para todos os ibirubenses que sempre tem algo de diferente na comunidade, é motivo gratificante 

levar o nome de Ibirubá em todo o Estado, toda a região. Parabenizou sua família também, como se 

diz, tiveram um evento na Linha Pulador, onde fizeram o Natal da comunidade para as crianças que 

ocorre todo final do ano. Ficou feliz em ver a felicidade de todas aquelas crianças em ver o Papai 

Noel. Parabenizou também o Vanderlei pelo almoço que teve no domingo, no São José, onde fez 

um convite e uma menção de gratidão por ter destinado recurso para ele lá. Falou também sobre o 

evento na cidade, de uma junção onde reuniu muitas cidades do Estado, que foi a carreira. A 

vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: Cumprimentou a todos. Disse terem tido 
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uma sessão muito produtiva, bastante polêmica em alguns assuntos, mas aprovados os projetos, 

encaminhado outros para suas comissões, para estudo e avaliação, e assim segue a vida dos 

vereadores. Disse terem lido também as cento e quarenta e nove (149) emendas impositivas 

destinadas as instituições, disse ser uma grande alegria poder colaborar com essas entidades e ver a 

aplicação sendo muito bem distribuída com todo o carinho e responsabilidade, ficou muito feliz e 

disse que sempre que puder vai continuar ajudando. Comentou ter ido às carreiras, que há muito 

tempo não ia, disse lembrar e quando era criança e que a família toda ia e ultimamente não tinha 

mais assistido, disse que foi muito bom, algo que a faz voltar ao passado. Participou também da 

Expoquinze, uma feira maravilhosa, a qual disse ter gostado muito, e que no seu ponto de vista foi 

uma das melhores e maiores que já esteve nos últimos tempos. Finalizou desejando uma boa 

semana e um grande abraço a todos. A vereadora JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, do 

PT: Cumprimentou a todos. Desejou um ótimo período natalino e de final de ano para todos que 

estavam lhe ouvindo. Parabenizou a vereadora Jaqueline que fez uma emenda impositiva para a 

pracinha no bairro Odila, onde esteve participando da inauguração. Disse ter participado do Natal 

em comunidade nos bairros, e tem visto o quanto as comunidades estão organizadas, disse ser 

importante estar presente e também a comunidade confraternizar. Participou também a organização 

da Expoquinze, dizendo ter sido uma das melhores a qual participou nos últimos tempos, foi um 

momento bonito e agradável. Falou terem aprovado a lei do Distrito Multissetorial Ibirubá I, pois 

tem expectativa de ter o Ibirubá II, regulamentando e a ocupação dos terrenos, disse ser um dia 

histórico para a Câmara de Vereadores e para o Município de Ibirubá também, porque essa lei 

transitou por muitos anos, então isso é importante. Chamou atenção da comunidade para a questão 

que envolve as mulheres, que é o número de feminicídios, pois aconteceu um aumento no Rio 

Grande do Sul e isso deve ser debatido e discutido, felizmente nosso Município está passando sem 

ter algum caso de feminicídio, mas devemos dar atenção para essa causa. Falou também da 

destinação das emendas impositivas, que os que não recebem nesse ano irão receber no próximo e 

que é muito importante para quem recebe. Disse ser um dia histórico, com a diplomação de Luiz 

Inácio Lula da Silva pela terceira vez assumindo a presidência do país, é com muita alegria. A 

vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do PROGRESSISTA: Cumprimentou a todos. Disse a 

comunidade uma saudação muito especial; que estamos na metade do mês de dezembro, Natal e 

final de ano se aproximam, muita paz, alegria, renovação e agradecimento por mais esse ano de 

2022. Disse ter participado na última semana da inauguração da pracinha do bairro Odila, disse ter 

ficado linda, parabenizou a Administração Municipal, juntamente com a vereadora Jaqueline e 

também os organizadores daquele momento muito bonito com todas as famílias presentes. Esteve 

também no sábado, visitando uma amiga da Fazenda Itaíba, a dona Maria e o senhor Armindo, que 

fazia tempo que não os viam, deixou a eles seu carinho e um abraço pela receptividade que teve. 

Comentou ter participado das festividades no final de semana, e também do baile de Chopp na 

comunidade da Várzea, a qual agradeceu também por terem a recebido muito bem. Falou das 

emendas impositivas, disse que podem colaborar com várias entidades e se sente feliz em poder 

dizer que neste ano também dividiu uma grande parte com várias entidades, que achou importante 

ajudar. Deixou seu reconhecimento a essas entidades que lutam por uma comunidade melhor, por 

uma cidade com uma estrutura melhor, atendendo seu povo, as suas necessidades, acolhendo e 

dando um bem estar também a essas pessoas. Disse que parte da sua emenda destinou novamente ao 

Hospital Annes Dias, pois presa sempre pelo bom atendimento das pessoas que lá vão receber um 

atendimento, uma boa acolhida. Falou para seu afilhado Lucas, que sábado esteve completando seus 

oito (8) anos de idade: “Lucas, a dinda gosta muito de você, feliz aniversario, que você seja sempre 

esse menino querido, um grande abraço”. Finalizou desejando uma boa noite a todos. A vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PROGRESSISTA: Cumprimentou a todos. 

Ressaltou ter sido lido as emendas impositivas dos vereadores, disse que com muita alegria destinou 
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recursos para algumas entidades. Parabenizou alguns colegas vereadores por terem pegado seu 

exemplo e destinaram aos cofres públicos emendas impositivas para as cirurgias de média e alta 

complexidade, pois até então era só ela e o colega Zalo que destinavam recursos aos cofres 

públicos. Falou sobre o Hospital, que realmente precisa receber recurso das emendas impositivas, 

pois é lá que a comunidade é atendida. Disse terem muitos projetos votados, inclusive o projeto das 

cidades inteligentes. Falou que sonha com o desenvolvimento tecnológico em Ibirubá, erradicar a 

pobreza, a marginalização e reduzir as desigualdades sociais e regionais. E quando se fala em 

reduzir desigualdades, sabemos que Ibirubá é uma cidade ordeira, de pessoas trabalhadoras, mas 

que nessa época se vê que as pessoas trabalham e ganham muito pouco e não conseguem comprar o 

peru pro Natal, a picanha para o ano novo, então, ela como vereadora diz sonhar que as empresas de 

Ibirubá e região paguem melhor seus funcionários para que consigam ter um Natal com a família e 

com alegria. Comentou que sexta-feira vai ser feito uma homenagem ao livro sagrado que é a 

Bíblia, então fez um apelo a toda comunidade ibirubense para que se fizessem presentes nessa 

homenagem a Bíblia. Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e duas horas 

e trinta minutos (22hs30min.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Gabriel de 

Jesus, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. Do que eu, 

Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, 

será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


